
  :نام و نام خانوادگی
  

  :نام پدر
  

  علوم تجربی: رشتھ
  

  یازدھم: پایھ
  

  بسمھ تعالی
  

  گلپایگانمدیریت آموزش و پرورش 
  

  نمونھ دولتی آزادگاندبیرستان 
  

  ١۴٠٠ماه  خرداد
  

  ) ٢( زیست شناسی : نام درس
  

  ۴/٣/١۴٠٠ : تاریخ 
  

  دقیقھ٨٠: زمان 
  

  :امضاء                    :نمره

  بارم  )در چھار صفحھ (  سوالات  ردیف

  .درستی یا نادرستی ھریک از عبارت ھای زیر را مشخص کنید  ١
  

  (       ). وفتی یاختھ عصبی حرکتی فعالیت عصبی ندارد مقدار کل یون ھای مثبت در دو سوی غشا یکسان است - الف
  
  (      ). در نیمکره راست مخ انسان لوب گیجگاھی با سھ لوب دیگر مرز مشترک دارد - ب
  
            (       ) .گیرنده دردی کھ در پوست کف پا قرار دارد می تواند در ایجاد ساز و کار حفاظتی نقش داشتھ باشد - ج
  
  (       ) .استخوان رکابی قرار دارددر گوش انسان استخوان چکشی ھمانند استخوان سندانی بالاتر از  -د
  
  .(         )ھمھ استخوان ھای اسکلت جانبی انسان در انتھای بر آمده خود تیغھ ھای استخوانی نامنظم و حفرات متعدد دارند -ه
  
  .(        )در یک تارچھ ماھیچھ ای ھر خط تیره بلافاصلھ بین دو بخش روشن قرار دارد -و
  

۵/١  

  .عبارت ھای زیر جای خالی را با کلمات مناسب پر کنیددر ھر یک از   ٢
  

  ..خارج و یون ھای سدیم بھ درون یاختھ عصبی وارد می شوند........  از طریق کانال ھای نشتی یون ھای  - الف
  
  .دگیری نقش دارداست کھ در تشکیل حافظھ و یا.............. یکی از اجزای سامانھ لیمبیک  - ب
  
  .یا انتھای دارینھ ھایی درون پوششی از بافت پیوندی نمونھ ھایی از گیرنده ھای حواس پیکری اند ...........  انتھای دارینھ - ج
  
  .نام دارد................... محل خروج عصب بینایی از شبکیھ جشم  -د
  
  .قرار گرفتھ است................... بافت استخوانی فشرده در طول استخوان ران بھ صورت واحد ھایی بھ نام  -ه
  
  .تشکیل شده اند کھ بھ تار ماھیجھ ای ظاھر مخطط می دھند.................. تارچھ ھای ماھیچھ ای از واحد ھای تکراری بھ نام  -و
  

۵/١  

  .پاسخنامھ بنویسیددر ھر یک از عبارت ھای زیر جواب صحیح را از بین کلمات داخل پرانتز انتخاب کنید و در برگھ   ٣
  

  ترشح می کنند در این صورت این پیک یک ھورمون بھ شمار) فضای سیناپسی  -خون( گاھی نورون ھا پیک شیمیایی را بھ - الف
  
  .می اید نھ یک ناقل عصبی 

  
  ا جلوگیری    از برداشت کلسیم از استخوان ھ) کلسی تونین  –پاراتیروئیدی ( زمانی کھ کلسیم در خوناب زیاد است ھورمون  - ب
  

  .می کند
  
  در بین بخش برون ریز است کھ جزایر لانگرھانس نام )بافت ھا  -یاختھ ھا( بخش درون ریز لوزالمعده بھ صورت مجموعھ ای از - ج
  

  .دارد
  
  .موجب کشتھ شدن باکتری ھا می شود) نمک  –م یلیزوز(با داشتن ترشحات مخاطی دستگاه گوارش  -د
  
  می نامند کھ یاختھ ھای سرطانی و       ) یاختھ کشنده طبیعی  - درشت خوار( لنفوسیتی را کھ در دفاع غیر اختصاصی نقش دارد  -ه
  

۵/١  
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  .آ لوده بھ ویروس را نابود می کنند

  
  .ید می ایدمی نامند زیرا پادتن در بدن تولید شده و یاختھ خاطره ھم پد) غیرفعال  - فعال( از واکسن را  صل ایمنی حا -و
  
  

  .کدام جملھ درست و کدام غلط است؟ علت ھر کدام را ذکر کنید  ۴
  

  .ھفت کروموزوم ھمتا وجود دارد  6n=  42در ھر مجموعھ کروموزومی یاختھ ای با - الف
  
  
  .ھر تقسیم میوز طبیعی بھ سانترومر ھر کروموزوم  دو رشتھ دوک تقسیم متصل است١در پایان متافاز   - ب
  
  
  .میتوز در یک یاختھ کدو مقدار ماده ژنتیک دو برابر نمی شود١در مرحلھ پروفاز  - ج
 
 
  .ھر تغییر در تعداد کروموزوم ھای یاختھ ناشی از بروز خطا در مراحل تقسیم می باشد -د
  
  

٢  

  نقش ھر کدام در بدن چیست؟  ۵
  

  :ھیستامین - الف
  
  :گلوکاگون - ب
  
  

۵/٠  

  .در دستگاه تولید مثلی مردان را ذکر کنید یک نقش از ھر یک از موارد زیر  ۶
  

  :یاختھ بینابینی - الف
  
  :یاختھ سرتولی - ب
  
  :غده پروستات - ج
  
  :آنزیم آکروزومی -د
  
  

١  

  آن ھا . ارتباط منطقی دارد درد ستگاه تولید مثلی زنان " ب " با یکی از موارد ستون " الف " در جدول زیر ھر یک از موارد ستون  ٧
  

  . )یک مورد اضافھ است" ب " در ستون . ( پاسخ نامھ بنویسیدرا پیدا کنید و در برگھ 
  

                                

  ب  الف

  

  یاختھ ھای تغذیھ کننده -١
  

  تخمک گذاری

  رشد دیواه داخلی رحم و ضخیم شدن آن -٢
  

  واژن

خروج اووسیت ثانویھ ھمراه با تعدادی از یاختھ ھای -٣
  سطح تخمدانانبانکی از 

  استروژن

  یائسگی  محل خروج خون قاعدگی و ورود یاختھ ھای جنسی نر-۴
  )فولیکول ( انباتک   

  

١  
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  )سھ مورد ( چھ عواملی باعث حرکت اووسیت ثانویھ در لولھ رحم می شود؟  - الف  ٨
  
  
  یاختھ ھایی تخصص یافتھ کھ توانایی تبدیل شدن بھ یاختھ ھای متفاوتی را دارند چھ نامیده می شوند؟  - ب
  

١  

  انواع بکر زایی را نام برده و ھر کدام در چھ جانداری اتفاق می افتد؟  ٩
  
  
  
  

١  

  .کنیدیک مورد از روش ھای تکثیر گیاھان با بخش ھای رویشی را نام برده و آ ن را تعریف  - الف  ١٠
  
  
  در خزه ھا چگونھ گامت نر بھ گامت ماده می رسد؟ - ب
  
  

١  

  کیسھ گرده بوجود می اید؟چگونھ از یک یاختھ دیپلوئیدی  در نھاندانگان  دانھ گرده رسیده  ١١
  
  
  
  

١  

  .شکل مربوط بھ دانھ بالغ لوبیا را رسم کرده و موارد زیر را در آن نام گذاری کنید - الف  ١٢
  
  ساقھ رویانی - ٢     لپھ          -١
  
  
  
  .نوع رویش دانھ را در ھر یک از دانھ ھای زیر مشخص کنید - ب
  
  :دانھ پیاز -٢:                                                             دانھ نخود-١
  
  

١  

  عوامل تعیین کننده نوع نقش ھورمون ھای محرک رشد کدام اند؟ - الف  ١٣
  
  
  جوانھ راسی گیاه جوانھ ھای جانبی رشد می کنند؟را با قطع چ - ب
  
  
  

١  

  .چگونگی مقابلھ با شرایط نامساعد محیطی  توسط آبسیزیک اسید در گیاھان را بنویسید  ١۴
  
  
  
  
  

١  

  .باذکر دو مثال مشخص کنید کھ گیاھان ھر دمایی را نمی توانند تحمل کنند - الف  ١۵
  
  
  
  می کند؟بافت چوب پنبھ چگونھ از گیاه دفاع  - ب
  
  
  
  

١  
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  ھر گاه یک شب بلند توسط جرقھ نوری شکستھ شود چھ تاثیری بر گل دھی گیاه روز بلند دارد؟ و چرا؟  ١۶
  
  
  

۵/٠  

  .تاثیر ھر یک از موارد زیر را بر تمایز کال  در محیط کشت مشخص کنید  ١٧
  
  :سیتوکینین زیاد –اکسین کم -١
  
  :سیتوکینین کم –اکسین زیاد -١
  

۵/٠  

  ) دو مورد ( چھ تفاوت ھایی ذارند؟) کروموزوم ھا ( با تخمک از لحاظ فام تن ھا ) مام یاختھ اولیھ ( اووسیت اولیھ   ١٨
  
  
  

١  

  )دو مورد .( روش ھای تشخیص سرطان را نام ببرید - الف  ١٩
  
  
  چرا خطای میوزی اھمیت بیشتری از خطای میتوزی دارد؟ - ب
  
  
  

١  

  ٢٠      :جمع کل.                                                                  موفق باشید                                                                   
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